



ДОБРО желательная школа

Яковлевского городского округа

ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ



Выпуск №10
декабрь 2020

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Актуальное в образовании

1 – 4

Новый год — самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Новый год — всегда ожидание чуда, волшебных превращений, приключений и удивительных перемен. Люди в Новый год становятся добре и счастливее. В волшебную ночь у сверкающих огнями ёлок все веселятся и загадывают желания.

События. Факты

5 – 9

Календарь событий

10



Зима — прекрасное время года! Замечательна она и тем, что пробуждает фантазию и воображение. Глядя на эту белоснежную красоту, хочется творить! Именно поэтому в нашей школе к проведению новогодних праздников особое отношение.

(продолжение на стр.5)

ЦИТАТА НОМЕРА:

«Время проходит, но сказанное слово остаётся»

Лев Толстой, русский писатель

СЕРГЕЙ КРАВЦОВ: «РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ – ОДИН ИЗ КЛЮЧЕВЫХ ПАРТНЁРОВ МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ В РАЗВИТИИ МЕХАНИЗМОВ ПОДДЕРЖКИ ТАЛАНТОВ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ»

Совместная работа Министерства просвещения России и Российского движения школьников (РДШ) позволяет реализовывать масштабные воспитательные проекты, и таких проектов в наступающем году станет больше. Об этом заявил Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов в ходе Всероссийского семинара-совещания с представителями РДШ.

«Уверен, что РДШ станет лучшей не только российской, но и международной организацией, объединяющей школьников, и что её опыт работы будет использоваться и другими странами», — подчеркнул Ми-

нистр.

Он отметил, что сегодня особое внимание уделяется работе с детьми и молодёжью, формированию программ воспитания, которые будут интересны для всех ребят.

«Работа с детьми многогранна, и ресурсов одной системы образования сегодня уже недостаточно, поэтому к нам подключились коллеги из различных министерств и ведомств, в том числе из Министерства культуры, Министерства спорта, Минцифры России», — информировал Сергей Кравцов.

Он напомнил, что в России проводятся различные конкурсы, позволяющие выявлять талантливых ребят, и призвал поддерживать их не только на федеральном, но и на муници-

пальном и региональном уровнях. Исполнительный



директор Российского движения школьников Ирина Плещева также подчеркнула важность сотрудничества Минпросвещения России и РДШ.

«Я рад тому, что у нас с вами выстраивается конструктивная и продуктивная совместная деятельность. Мы решаем одни и те же задачи», — резюмировал Министр.

Источник: сайт Минпросвещения РФ

**ОБЪЯВЛЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ВЫПУСКНИКОВ 9-Х И 11-Х КЛАССОВ В 2021 ГОДУ**

Минпросвещения и Рособрнадзор объявили о решениях, которые приняты в отношении порядка проведения ЕГЭ и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов в 2021 году.

«Мы понимаем, что для ребят, которые сдают ЕГЭ в 2021 году, это год непростой. В связи с принятыми мерами на фоне эпидемиологической ситуации мы внесли изменения в правила сдачи экзаменов. Проведение итогового сочинения или изложения в этом учебном году запланировано на вторую декаду апреля. Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования в формате ЕГЭ должна пройти с 31 мая по 2 июня, дополнительный период ЕГЭ – с 12 по 17 июля», – сказал Сергей Кравцов.

Для выпускников 11-х классов и других участников ЕГЭ досрочный период проведения экзаменов в связи с текущей эпидемиологической обстановкой в 2021 году отменяется. Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам, которые не планируют поступать в вузы, вместо ЕГЭ нужно будет сдать государственный выпускной экзамен (ГВЭ) по двум предметам – русскому языку и математике.

Выпускникам, которые собираются поступать в вузы и будут сдавать для этого ЕГЭ, чтобы получить аттестат, достаточно сдать на удовлетворительный результат ЕГЭ по русскому языку. ЕГЭ по математике базового уровня в 2021 году проводиться не будет.

ГВЭ для выпускников 11 классов пройдёт в конце мая, а основной период ЕГЭ следом – ориентировочно с 31 мая по 2 июля 2021 года для всех участников экзаменов, в том числе для выпускников прошлых лет.

Для участников ЕГЭ, которые не смогут сдать экзамены в основные сроки по болезни или иной уважительной причине, будет предусмотрен дополнительный период проведения ЕГЭ в середине июля 2021 года. Эти сроки будут увязаны с гра-



фиком приемной кампании в вузы – все, кто будет сдавать ЕГЭ в дополнительный период, так же, как и участники основного периода, успеют получить свои результаты и подать документы в выбранные учебные заведения.

Итоговое сочинение и изложение, которые являются для 11-классников допуском к государственной итоговой аттестации, пройдут в середине апреля.

Для 9-классников досрочный период проведения государственной итоговой аттестации также отменён. Аттестаты за 9-й класс об основном общем образовании будут выданы на основании результатов государственной итоговой аттестации только по двум обязательным предметам – русскому языку и математике. В 2021 году выпускники 9-х классов не будут сдавать на ОГЭ учебные предметы по выбору.

Для девятиклассников также будут проведены контрольные работы по одному учебному предмету по их выбору. Результаты этих контрольных не будут влиять на получение аттестата и допуск к итоговой аттес-

тации. Контрольные работы пройдут с 17 по 25 мая 2021 года. Конкретные даты определят региональные органы управления образованием либо школы.

Государственная итоговая аттестация (ГИА-9) по русскому языку и математике будет проведена в период с 24 по 28 мая 2021 года, резервные сроки проведения основного периода ГИА-9 придется на начало июня 2021 года. Для девятиклассников, не сдавших экзамены в основной период, ГИА-9 по русскому языку и математике пройдёт повторно в дополнительный сентябрьский период.

«Данные решения приняты в интересах здоровья и безопасности всех участников и организаторов экзаменов, чтобы снизить эпидемиологические риски и сделать проведение итоговой аттестации школьников в 2021 году максимально безопасным. При проведении экзаменов также будут применены все рекомендованные Росспо-



требнадзором меры эпидемиологической безопасности, которые успешно зарекомендовали себя на ЕГЭ в 2020 году и позволили предупредить новый всплеск заболеваемости после экзаменов», – прокомментировал изменения руководитель Рособрнадзора Анзор Музаев.

Источник: сайт Минпросвещения РФ



ПРАВИТЕЛЬСТВО РАЗРАБАТЫВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ ЕДИНЫХ ТРЕБОВАНИЙ К ОПЛАТЕ ТРУДА УЧИТЕЛЕЙ

В рамках развития общего образования Правительство России выработает единые требования, которые позволят сформировать прозрачную и понятную систему оплаты труда педагогов. Об этом рассказала заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова, выступая на совместном заседании Госсовета и Совета по стратегическому развитию и нацпроектам под председательством главы государства Владимира Путина.



Во время заседания Президент Российской Федерации обратил внимание на необходимость дальнейшего развития инфраструктуры дополнительного образования.

«Мы всегда её как бы держали в тени, это была ответственность, прежде всего, регионов, муниципалитетов, – надо будет соответствующую помочь им оказывать обязательно», – отметил он.

Заместитель Председателя Правительства обозначила такие основные направления совершенствования образовательной сферы, как создание современной образовательной среды, обновление содержания образования, внедрение новых образовательных технологий и подготовка высококвалифицированных кадров.

В частности, к концу 2024 года планируется создать более одного миллиона новых мест в школах, в том числе в рамках государственно-частного партнёрства. Продолжают открываться центры «Точка роста»

на базе сельских школ. При этом удалось добиться 90-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трёх лет и практически 100-процентной – для детей в возрасте от трёх до семи лет.

«До конца года будет введено в эксплуатацию более 57 тысячи мест. По некоторым объектам, к сожалению, срок ввода пришлось перенести на 2021 год, но в следующем году планируется ввести ещё 68,7 тысячи мест в детских садах», – сообщила Татьяна Голикова.

Отметив, что ключевую роль в повышении качества образования играют учителя, Татьяна Голикова подчеркнула, что Правительство продолжит оказывать им всестороннюю поддержку, в том числе финансовую.

«Понимая, что повышение качества работы педагога и привлечение в сферу образования высококвалифицированных специалистов во многом зависит от достойной заработной платы, мы формируем предложения по установлению единых требований к оплате труда педагогов. Ключевой принцип – прозрачность и понятность системы. Мы эту работу будем осуществлять в 2021 году», – информировала она.



Источник: сайт Минпросвещения РФ

К ПРОЕКТУ «КУЛЬТУРА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ» ПОДКЛЮЧИЛИСЬ ВСЕ РЕГИОНЫ СТРАНЫ



Министерство просвещения Российской Федерации и Министерство культуры Российской Федерации подвели итоги межведомственного проекта «Культура для школьников» на совместном заседании коллегий ведомств.

Министр просвещения России Сергей Кравцов сообщил, что в следующем году совместная работа по теме воспитания подрастающего поколения будет продолжена.

«Мы должны извлечь определённые выводы из прошедшего года и идти вперёд в рамках обновлённого содержания национальных проектов. Важно, что мы совместно работаем по теме воспитания школьников. «Культура для школьников» – одна из составных частей нашей программы по воспитанию», – сказал Сергей Кравцов.

Справочно

Проект «Культура для школьников» направлен на духовное, эстетическое и художественное развитие школьников, повышение культурной грамотности подрастающего поколения. В 2019 году проект был успешно запущен в 11 pilotных регионах.

«Культура для школьников» состоит из трёх тематических блоков: «Культпоход», «Культурный клуб», «Цифровая культура». Основные направления проекта – литература, музыка, архитектура, изобразительное искусство, кинематография и народное творчество.

С 01.09.2020 года проект «Культура для школьников» реализуется в 85 регионах страны.

Источник: сайт Минпросвещения РФ

**МОБИЛЬНЫЙ ТЕХНОПАРК – МОБИЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ — МОБИЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ**

В образовательном комплексе Белгородчины – прибавление!

В регион прибыл долгожданный мобильный «КВАНТОРИУМ» – яркий, узнаваемый автобус, «напичканный» самым современным оборудованием.



Эта передвижная лаборатория на базе автомобильного комплекса, в сопровождении профессиональной командой педагогов-наставников, проводит обучение для учеников 5-8-х и 10-х классов школ сельской местности и малых городов. Открыта в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование». «Основным форматом образовательной деятельности в мобильном технопарке является проектная работа в группах. В течение всего учебного года пройдет обучение 1000 школьников по дополнительным образовательным и общеразвивающим программам на территории шести агломераций: Белгородский, Борисовский, Корочанский, Прохоровский районы, Яковлевский и Шебекинский городские округа. Из 18 школ, в летний период, мобильный технопарк будет участвовать в проведении различных профильных лагерных смен и других тематических мероприятий для детей. Фактически обучение в автомобильном комплексе ведут шесть педагогов», – пояснила руководитель мобильного «КВАНТОРИУМА» Марина Мамошина.

Сегодня мастер-классы в мобильном «КВАНТОРИУМЕ» для журналистов региона провели Ольга Саблина, наставник ГЕО-квантума и Тимо-

фей Дергалев, специалист Хайтек-квантума.

«Это, по сути, технологический университет «на колесах». Здесь можно проводить опыты, моделировать и конструировать. Есть устройства для работы в дополненной и виртуальной реальности, 3d-принтеры, лазерный гравер, сборочная и паяльная зоны. Мы решаем две задачи – делаем доступным дополнительное образование для детей из удаленных школ и поднимаем престиж технических профессий», – пояснил «гуру» Хайтек-квантума Тимофей Сергеевич.

Наставники знакомят ребят с обязательными навыками, которые позволяют школьникам и дальше эффективно работать в команде, ставить цели и достигать их, создавать актуальные и востребованные проекты. Кстати, у учеников разуменской школы «Вектор Успеха» опыт проектной деятельности – в команде – уже есть. Ребята придумали «корущие кабинки» – место, где можно выплеснуть негативные эмоции; «виртуальные туры по школе» – что особенно актуально в период пандемии. А еще, если ученик не выспался и нет настроения зимой учиться, это легко исправит робот «Братюня», который готов встретить школьника на входе.

«Ребята разработали множество проектов: от самых простых, как «Новогодняя эко-елка», до более сложных, как роботы и видеотуры. Наша задача – научить детей учиться. Тогда они станут настоящему думающими, креативными, коммуникабельными», – говорит Марина Мамошина.

По проекту, мобильным технопарком в год будет охвачено 1000 школьников на постоянной основе и 3000 в рамках мероприятий и мастер-классов.

СПРАВОЧНО

Мобильный технопарк «Кванториум» является структурой стационарного.

Это уникальная среда для ускоренного развития ребенка по актуальным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям, оснащенная высокотехнологичным оборудованием. Отличительной особенностью является не только обучение детей инженерному образованию, но и проектной деятельности, ТРИЗ, 4К-компетенциям и решение реальных производственных задач в сопровождении опытных наставников, в том числе представителей научной школы, промышленности и бизнеса.

Источник: сайт департамента образования Белгородской области.

**МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ
СОВМЕСТНО С РОСОБРНАДЗО-
РОМ СОКРАТИЛО БУМАЖНУЮ
НАГРУЗКУ НА УЧИТЕЛЕЙ**

Министерство просвещения Российской Федерации направляет во все регионы перечень отчётной документации, ограничивающий избыточную бюрократическую нагрузку на педагогов. Документ подготовлен совместно с Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки и является частью плановой масштабной работы Министерства по повышению престижа педагогической профессии, её совершенствованию.

Перечень ограничивает количество обязательной документации для школы четырьмя ключевыми документами – основной образовательной программой для каждого из уровней общего образования, журналом учёта успеваемости, журналом группы продлённого дня и материалами личного дела обучающихся.

Отчётная нагрузка – одна из самых популярных тем обращений, поступающих на горячую линию Министерства просвещения для учителей.

Источник: сайт департамента образования Белгородской области.



В преддверии этого чудесного праздника в школе полным ходом идёт большая подготовка: дети учат стихи, водят хороводы, делают игрушки своими руками, пишут письма Деду Морозу.

И этот год стал не исключением, хотя всеобщая эпидемия коронавируса внесла свои корректизы.

Праздничные мероприятия пройдут отдельно для каждой группы детского сада и для каждого класса в школе.

Уже сейчас на музыкальных занятиях воспитанники дошкольных групп, а учащиеся начальных классов во внеурочное время, разучивают песни, водят хороводы, готовятся к встрече Деда Мороза и Снегурочки.

Чтобы создать атмосферу праздника, мы не только составляем интересный сценарий, но и украшаем школу. Мишура, снежинки, сказочные персонажи являются прекрасным дополнением к торжеству. Немножко фантазии, и строгие школьные стены превращаются в новогоднюю сказку. Масса положительных эмоций и веселых идей появляется у ребятишек, учителей, воспитателей, которые стремятся создать праздничную атмосферу в родной школе.

В этом году мы обратились к сюжету русской народной сказки «Морозко». На окнах появились сани, везущие в лес милую, трудолюбивую и ласковую Настеньку, злую, ворчливую старуху - мачеху, глупую и ленивую старухину дочь Марфушка, добрый и справедливый Морозко, зверушки и птицы, зимний сказочный лес и замечательный снегопад. Это повод для всех ребят еще раз вспомнить эту поучительную сказку, смысл которой заключается в том, что торжество справедливости рано или поздно обязательно наступит, и каждый получит воздаяние по делам его, как говорят, кто что посеет — то и пожнет.

Все дети принимают участие в украшении школы и своих классов. Младшие классы трудятся, словно маленькие помощники Деда Мороза, изготавливая из цветной бумаги фонарики и различные рода гирлянды для украшения школьной елки



и актового зала, малыши с удовольствием вырезают снежинки и клеят их на окна.

За ребятами 9 класса закреплено оформление рекреаций. Они стараются, всем классом обсуждают праздничные задания и фантазируют над ними. Работы учащихся не просто вносят праздничную атмосферу в стены школы, а сплачивают коллективы, позволяя проявить себя в творческом задании каждому. Главное, чтобы ребёнок потом видел свои творческие работы и чувствовал свою причастность к подготовке к празднику.

Ну, что ж, осталось совсем чуть-чуть, и Новый год с Дедом Морозом и Снегурочкой принесёт детям подарки, радость и весёлые каникулы – от этого точно дети будут в восторге!

Педагоги дошкольных групп стремятся создать для детей этот волшебный и новогодний сказочный мир. Оживление и радостное возбуждение царит во всех группах и помещениях учреждения. Воспитатели – народ изобретательный, группу к Новому году украшают собственными силами, не прибегая к дорогостоящим услугам дизайнеров, оживлять и украшать интерьер привлекают родителей.

Оформляя всё пространство ребёнка: на окнах уже давно появились удивительные ажурные узоры, неповторимые новогодние сказочные сюжеты, в каждой группе украшена красочная и великолепная Ёлочка, оформлены выставки с невероятными новогодними поделками: там и ёлочки, и бычок, и Деды Морозы, и Снеговики...

*«Пусть Новый год, который мы встречаем,
Счастливым годом в нашу жизнь войдет!*

*И все хорошее, о чем мечтаем,
Свершится, сбудется, произойдет!»*

Хочется пожелать всем хорошего праздника! Пусть весь предстоящий год будет полон маленьких и больших сюрпризов, интересных событий и ярких побед!

Коллектив МБОУ
«Быковская ООШ»





Зима — чудесное время года! Вся природа замерла в крепком сне. Спят холодный лес, реки, дома, укрывшись белой шубкой. Несмотря на холодные ветра и злые выюги, под белым покрывалом снега в лесу, в поле и даже в городе могут случаться разные чудеса.



Воспитанники средней группы, с помощью кисти и краски, отразили это волшебное и сказочное время

ЗИМА - ЧУДЕСНОЕ ВРЕМЯ ГОДА

года, проявив свою фантазию и творческий потенциал. Закончив рисовать, дети посмотрели в окно, а там и вправду пошёл снег. Вот и чудо, хотели снег — получите, а ведь это только начало зимы. Следующее чудо — научились «лепить» при помощи новой физминутки Снеговика», массажируя биологически активные зоны (М. Картушкина).

Раз и два, раз и два — Лепим мы снеговика. (Имитируют лепку снежков)

Мы покатим снежный ком

Кувыроком, кувыроком. (Поочередно проводят ладонями по шее справа и слева)

Мы его слепили ловко. Проводят пальцем по щекам сверху вниз

Вместо носа есть морковка, (Растирают указательным пальцем крылья носа)

Вместо глазок — угольки, (Прикладывают ладони ко лбу козырьком и энергично растирают лоб).

Ручки — веточки нашили. (Энергично растирают ладонь о ладонь)

А на голову — ведро. (Раздвигают указательный и средний пальцы и растирают точки перед и за ушами)

Посмотрите, вот оно! (Кладут обе ладони на макушку и качают головой)

Рассматривая рисунки детей, будто совершаешь прогулку, ощущаешь свежесть зимнего воздуха. А сколько чудес впереди.

Желаем всем детям дальнейших творческих успехов!

Коллектив
МБДОУ «Колокольчик»

ЮБИЛЕЙ ДЕТСКОГО САДА «СВЕТЛЯЧОК»

03 ноября в МБДОУ «Детский сад «Светлячок» г.Строитель» прошло праздничное мероприятие, посвященное юбилею детского сада – 10 лет.



«Детский сад «Светлячок» является самым «маленьким» учреждением дошкольного образования в городе Строитель. В 90-е годы, в период спада рождаемости детей, его постигла участь закрытия, как и многих подобных учреждений в стране. И в этом здании базировался районный дом детского творчества. В соответствии с российским законодательством, гарантирующим получение детьми общедо-

ступного и бесплатного дошкольного образования, в целях выполнения поручения губернатора Белгородской области Е.С. Савченко по сокращению очередности в дошкольные образовательные учреждения в г. Строитель Яковлевского района были проведены работы по реконструкции районного дома дет-

тие.

Приоритетным направлением детского сада является духовно – нравственное воспитание ребенка, поэтому праздничную программу составили символичные номера. Почетным гостем на празднике был духовный наставник детского сада отец Роман, который поздравил детей, родителей и коллектив детского сада «С юбилеем!» пожелал здоровья, процветания, долгие лета! В дар детскому саду о. Роман подарил икону С.Радонежского – покровителя детей!

Коллектив
МБДОУ «Светлячок»



ского творчества в дошкольное образовательное учреждение с общим количеством мест на 75 воспитанников, так в ноябре 2010 года состоялось торжественное откры-





«ЯРКАЯ МОДА – БЕЗОПАСНОСТЬ ПЕШЕХОДА!»

Пешеходы являются самыми незащищёнными участниками дорожного движения. Особенно в осенне-зимний период, когда утренние и вечерние часы сумеречны, и путь юных пешеходов от дома до детского сада и обратно может проходить вне светового дня. Для пешехода очень важно быть заметным, потому что основная доля ДТП приходится именно на темное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжающую часть людей. Сопутствуют этому обычно неблагоприятные погодные условия — дождь, слякоть, туман, в зимнее время — гололед, и отсутствие какой-либо защиты у пешеходов в виде светоотражающих элементов на верхней одежде. Поэтому родителям следует позаботиться о дополнительных мерах безопасности своего ребенка.

Сделать первый, но эффективный шаг можно уже сейчас - это использование пешеходами светоотражающей одежды. Ежегодно в МБДОУ «Детский сад «Аленушка» г.Строитель» проводится семейный конкурс «Яркая мода - безопасность пешехода!», направленный на совершенствование и активизацию работы ДОО и семьи

по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, формирование знаний у воспитанников о безопасном поведении на дороге в темное время суток и обязательное ношение светоотражающих элементов. Конкурс организуется и проводится совместно с ОГИБДД МВД России по Яковлевскому городскому округу.



В этом году, из-за пандемии,

конкурс проводился в дистанционной форме. Но, несмотря на это, в нем приняли активное участие семьи наших воспитанников. Присланные видеоролики соответствовали критериям Положения. Итоги конкурса было подвести не просто, поскольку каждая семья проявила творчество при создании коллекции одежды, украшенной светоотражающими элементами, которая выглядела гармонично и красиво. Помимо модернизации одежды некоторые ребята и роди-

тели представили яркие и заметные самокаты, рюкзаки, телефоны, санки, что очень важно для темного времени суток. По результатам конкурса были выявлены абсолютные победители. Это семьи Польшиной Полины, Медведева Елизара, Тимофеевой Насти, Салиховой Марии, Сапянова Ильи, Криволаповых Дмитрия и Дениса, Нитаевых Константина и Кирилла, Бузина Льва.

Главным для детей в обучении ПДД остается пример взрослых – воспитателей и родителей. Давайте не будем забывать о соблюдении правил дорожного движения в части ношения светоотражающих элементов, только в этом случае обучение будет эффективным! Так давайте же все вместе обезопасим самое дорогое, что есть у нас в жизни – наше будущее, наших детей!

Коллектив

МБДОУ «Аленушка» г. Строитель



В канун Нового года в нашей школе прошла акция «Живи, елка!» с целью привлечения взрослых и детей к проблеме охраны окружающей среды. Не только в нашей стране принято, чтобы новогодняя зимняя зелёная красавица украшала комнату, создавая праздничное настроение и уют. А вид засохших «красавиц», выброшенных после праздника на свалку

навевает тоску. Сколько же их погибает, столько лет растущих!



Проблемный вопрос: «Как сберечь елку?», «Что делать?». В средней школе №1 г. Строитель прошел цикл бесед и занятий «Не рубите елку зимой», викторина и театрализованные представления «Спаси и сохрани ель», мастер-класс с учащимися «Изготовление новогодних букетов», выставка творческих работ «Новогодняя кра-

свица». В течение двух недель проводились беседы о важности сохранения живой природы. Ребята вместе с родителями стали участниками выставки самодельных елок «Ёлочка, живи!». Для старшеклассников педагоги провели беседы о необходимости и важности сохранения лесного богатства планеты. В нашей школе устанавливают в новогодние праздники только искусственные ёлки, и всех мы призываем беречь лес и не губить его!

Коллектив

МБОУ «СОШ №1 г. Строитель»



ДОРОГОЮ ДОБРЫХ ДЕЛ

В мире так не хватает доброты, но это легко исправить! Стань волонтёром и совершай добрые поступки, и в мире станет больше маленьких чудес и исполняются чьи - то желания.



В нашей школе есть подростки, которые готовы добровольно дарить радость и заботу окружающим - это волонтёры отряда «ДОБРОволец! Нашему волонтерскому отряду всего три года, но на его счету много маленьких и больших добрых дел.

Отряд «ДОБРОволец»- это одна большая команда неравнодушных ребят, которых объединяет любовь к людям, природе, окружающему миру и желание сделать его лучше. Без участия волонтеров не обходится ни одно доброе начинание в нашем селе.

Приоритетное внимание в своей деятельности уделяем работе с не защищенными слоями населения: тружениками тыла, пенсионерами, пожилыми людьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Волонтеры бережно хранят память о Великой Отечественной войне. Традиционно проводят акции «Чтим и помним», «Блокадный хлеб», «Георгиевская лента».

Ребята поддерживают порядок на территории памятника погибшим односельчанам, содержать в чистоте могилы советским воинам, отдавшим жизнь в боях за освобождение села Быковка.

Большое внимание волонтерами уделяется экологическому просвещению школьников и жителей села. А впереди - новые идеи, новые творческие замыслы и настоящие поступки, нужные и полезные людям.

Дарите людям больше доброты, и станет наш мир чище и радостнее!

Чепурина Г.М., руководитель волонтерского отряда

САМАЯ ЛЮБИМАЯ, САМАЯ РОДНАЯ

Жизнь любого малыша начинается с улыбки и слез радости мамы. Мамины прикосновения, ее голос, неповторимый запах, крепкие и нежные объятия – это самые ценные воспоминания любого сына или дочки.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям ласку, нежность и любовь. Ежегодное проведение мероприятий, посвященных этому дню, стало доброй традицией в дошкольных группах МБОУ «Быковская ООШ».

В течение месяца проходила подготовка ко Дню матери. Дети вместе с воспитателями, с целью воспитания любви и уважения, внимания, заботливого отношения к родному человеку, читали художе-



ственные произведения про маму: Б. Емельянова «Мамины руки», «Мамино горе», Е. Пермяка «Как Миша хотел маму перехитрить», сказки «Кукушка», «Айога», учили стихи «Мамина помощница» и «Посидим в тишине» Е. Благининой, разучивали песни и танцы.

Во всех группах была организована выставка рисунков «Мамочка милая моя», проведены беседы: «Моя мама лучшая на свете», «Как я помогаю маме дома», «Профессия моей мамы». Воспитанники смотрели мультфильмы «Крошка Енот», «Мама для мамонёнка».



С целью развития воображения, внимания, мышления, сообразительности, мелкой моторики рук, усидчивости, умения доводить начатое дело до конца играли в дидактические игры «Собери букет для мамы». Итогом стал добрый и веселый праздник «Самая любимая, самая родная». Необычен он был тем, что мамы не присутствовали на празднике в связи с эпидемиологической ситуацией. Праздник собрал ребятишек в красиво украшенном зале. Дети порадовали мам танцами, песнями, стихами и конкурсами. Каждый ребенок выражал в своем поздравлении любовь к своей маме. В конце программы ребята порадовали мам подарками, сделанными своими руками!

Учащиеся начальных классов также записали для своих мам поздравительные музыкальные номера и выполнили открытки своими руками.

Накануне праздника все мамы смогли увидеть видеопоздравление в родительских чатах, ощутить



любовь и нежность своих детей, их творческий задор, а также услышать много трогательных и добрых слов самых дорогих и любимых для них людей.

Коллектив
МБОУ «Быковская ООШ»



«БЫСТРЕЕ! ВЫШЕ! СИЛЬНЕЕ!»



05 ноября состоялось награждение игроков футбольной команды «Риза». Учащиеся нашей школы, Ворошилов Максим, Пивоваров Константи и Горбунов Миша, получили кубок и медали за выигрыш в первенстве области среди юношей U-17.

У ребят спросили, что они думают о своей победе:

- Это результат общих стараний всей команды. Мы гордимся собой и уверены, что дальше таких побед будет больше.

На вопрос: «Считают ли они самого-то из своей команды лидером?» - ребята дружно ответили:

- Это Михаил Горбунов, бесспорно! Прирожденный нападающий, мастер своего дела.

Помимо занятий в спортивной школе, ребята принимают активное участие в школьной жизни.

Коллектив
МБОУ «СОШ №1 г. Строитель»

Мы умеем мусорить, но не задумываемся, к чему это может привести!

Я уже рассказал своим одноклассникам, каким образом я сортирую мусор, теперь хочу рассказать об этом всей нашей школе и даже городу!

Вопрос утилизации пластиковых отходов должен быть решен в ближайшем будущем! Сдача пластика на переработку – это единственный правильный способ его утилизации без причинения вреда здоровью человека, животным и окружающей среде в целом.

В нашем классе, с согласия и при поддержке администрации моей школы, была установлена специальная урна для сбора именно пластиковых отходов, которые затем, пусть пока и на обычный полигон, но будут доставлены туда отдельно от остального мусора.

Предлагаю каждому классу задуматься о нашей природе! Начните уже с сегодняшнего дня – установите отдельный мусорный контейнер в своем классе, а я подскажу вам, что делать с пластиком дальше!

Свой вклад в решение проблемы может внести каждый из нас. Достаточно просто выполнять несложные рекомендации, к примеру, в масштабах семьи:

- отказаться от использования пла-

стиковой посуды;

- заменить пластиковые пакеты на сумки из нетканых материалов;
- перестать мусорить самому! Ведь



это так просто – кидать мусор в урну;

- всегда забирать бутылки из леса и с берега водоема;
- уделять внимание экологическому воспитанию граждан. Взрослые должны приучать своих детей с малых лет бережно относиться к природе и самим быть для них примером;
- давать ненужному пластику вторую жизнь, украшая им окружающий мир!

Косыгин Артём,
учащийся 6 «В» класса
МБОУ «СОШ №1 г. Строитель»

5 «В» КЛАСС НА МАСТЕР-КЛАССЕ



В преддверии праздника «День матери» 5 «В» класс посетил увлекательный мастер - класс. Провела его бабушка одного из учеников - Слободина Людмила Николаевна. Она помогла ребятам приготовить замечательный подарок ко Дню мамы. Ребята усердно потрудились! При этом никто не скучал, все были полностью погружены в процесс создания поделки. Результат получился таким же прекрасным, как и сам мастер - класс. Подарки очень понравились мамам, а ребята отдохнули и повеселились.

Коллектив
МБОУ «СОШ №1 г. Строитель»



**ПЛАН ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОВОДИМЫХ ПО ОТРАСЛИ «ОБРАЗОВАНИЕ»
В ЯКОВЛЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ В ЯНВАРЕ 2021 ГОДА**

№	Наименование мероприятий	Дата проведения
1	Проведение муниципального конкурса детского рисунка «Первый шаг в космос», посвященного 60 - летию со дня полёта Ю.А. Гагарина в космос	13 января
2	Мониторинг состояния экологического образования в образовательных учреждениях городского округа	14 января
3	Совещание руководителей общеобразовательных учреждений	14 января
4	Проведение заочного этапа муниципального конкурса «Ученик года – 2021»	до 15 января
5	Проведение дистанционного муниципального творческого конкурса «Рождественская сказка»	15 января
6	Участие в региональном этапе Всероссийского конкурса экологических рисунков	15 января
7	Проведение муниципальной природоохранной акции «Птицы - наши друзья»	до 18 января
8	Мониторинг по ключевым направлениям развития дополнительного образования в учреждениях дополнительного образования	20 января
9	Совещание руководителей дошкольных образовательных учреждений	21 января
10	Участие в областном конкурсе детского рисунка «Первый шаг в космосе», посвященного 60 - летию со дня полёта Ю.А. Гагарина в космос	20 января
11	Участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Ученик года - 2021»	22 января
12	Муниципальный конкурс чтецов среди дошкольников «Здравствуй, Зимушка-зима!»	24 января

**ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
В 2020-2021 УЧЕБНОМ ГОДУ**

№ п/п	Дата проведения	Предмет	№ п/п	Дата проведения	Предмет
1.	12-13 января	Французский язык	12.	01,02 февраля	Обществознание
2.	14 января	Литература	13.	03,04 февраля	Экология
3.	15 января	Русский язык	14.	05,06 февраля	Математика
4.	16, 18 января	Информатика	15.	08,09 февраля	История
5.	19, 20 января	Химия	16.	11 февраля	География
6.	21, 22 января	ОБЖ	17.	12,13 февраля	Физическая культура
7.	23, 25 января	Физика	18.	15 февраля	Искусство (МХК)
8.	26, 28 января	Биология	19.	16,17 февраля	Английский язык
9.	27 января	Астрономия	20.	18,19 февраля	Технология
10.	29 января	Экономика	21.	20,22 февраля	Немецкий язык
11.	30 января	Право	22.	24,25 февраля	Испанский язык Итальянский язык Китайский язык